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8ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA – EM 18 DE MAIO DE 2026. 

 
 

Presidente – João Rafael Cavenaghi 
1º Secretário – João Paulo Paulella 

 
 
Aos 18 (dezesseis) dias do mês de maio, do exercício de 2026 (dois mil e vinte e seis), na 
Sala das Sessões “Vereador Dario Gomes de Oliveira”, foi realizada a 8ª (oitava) 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA. Determinado pelo Presidente a feitura da 
chamada e tendo sido a mesma executada, constataram-se as seguintes presenças:- 
DIEGO HENRIQUE ALEIXO, DR. FABRÍCIO BACCARELLI SAVARIEGO, JEDSON 
ROBERTO PANEGASSI BARBOSA, JOÃO PAULO PAULELLA, JOÃO RAFAEL 
CAVENAGHI, DR. LUCIANO RODRIGUES TEIXEIRA, MANOEL SOUSA 
OLIVEIRA, PATRICIA ALETHEIA TREVIZAN PEDROSO e RODRIGO MOREIRA DE 
ASSIS. Aberta a Sessão, na forma regimental, o Presidente iniciou a fase destinada ao 

EXPEDIENTE, deliberando a seguinte ATA: Ata da 7ª Sessão Legislativa 
Ordinária – realizada no dia 04 de maio de 2026; Ata da 8ª Sessão 
Legislativa Extraordinária – realizada no dia 04 de maio de 2026; 
Ata da 9ª Sessão Legislativa Extraordinária – realizada no dia 08 
de maio de 2026; Ata da 10ª Sessão Legislativa Extraordinária – 
realizada no dia 11 de maio de 2026. Colocadas em discussão, ninguém se 
manifestando a respeito, foram votadas, sendo APROVADAS por unanimidade. Em 
seguida, foi dado ciência dos EXPEDIENTES RECEBIDO DO PREFEITO 

MUNICIPAL, o qual foi encaminhado à Comissões Competentes:- PROJETO DE 
LEI Nº 52/26 – Dispõe sobre a criação de crédito adicional 
suplementar no valor de R$ 450.000,00 (quatrocentos e cinquenta 
mil reais). Após, foi dado ciência dos EXPEDIENTES APRESENTADOS PELOS 
SENHORES VEREADORES, os quais foram encaminhados às Comissões 
Competentes:- PROJETO DE LEI Nº 48/26 – SR. DIEGO 
HENRIQUE ALEIXO – Institui o módulo “Pedreira Mais 
Acessibilidade” no aplicativo “156”, voltado à promoção da 
acessibilidade urbana para pessoas com deficiência e mobilidade 
reduzida no município de Pedreira; PROJETO DE LEI Nº 51/26 
– SR. JOÃO PAULO PAULELLA – Estabelece normas gerais para 
a instalação e o funcionamento de alojamentos e moradias 
coletivas no município de Pedreira e dá outras providências; 
PROJETO DE LEI Nº 53/26 – SR. JOÃO RAFAEL CAVENAGHI 
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– Dispõe sobre diretrizes para incentivo à utilização da 
musicoterapia como prática terapêutica complementar voltada às 
pessoas com deficiência e às pessoas com Transtorno do Espectro 
Autista (TEA), no âmbito do município de Pedreira/SP, e dá 
outras providências; PROJETO DE LEI Nº 54/26 – SR. JOÃO 
RAFAEL CAVENAGHI – Institui a Política Municipal de 
Endereço Social no município de Pedreira e dá outras 
providências. Em seguida, foram deliberados os seguintes REQUERIMENTOS:- 

REQUERIMENTO Nº 42/26 – SR. RODRIGO MOREIRA DE 
ASSIS – Solicitando informações ao Prefeito Municipal sobre 
plano de ação, diretrizes técnicas ou estudos específicos voltados 
ao plantio, poda e manejo de árvores urbanas; 
 
REQUERIMENTO Nº 43/26 – SR. JEDSON PANEGASSI – 
Solicitando informações ao Prefeito Municipal sobre os fatos que 
estão sendo registrados às margens do Rio Jaguari, altura da 
divisa com o município de Morungaba/SP;REQUERIMENTO 
Nº 44/26 – DR. FABRÍCIO BACCARELLI SAVARIEGO – 
Solicitando informações ao Prefeito Municipal acerca das 
providências adotadas e do prazo previsto para o enquadramento 
das servidoras ocupantes dos cargos de Auxiliar de 
Desenvolvimento Infantil e Agente Educacional na carreira do 
Magistério Público Municipal, em conformidade com a Lei 
Federal nº 15.326, de 6 de janeiro de 2026;REQUERIMENTO Nº 
45/26 – SR. JEDSON PANEGASSI – Solicitando informações ao 
Prefeito Municipal sobre a atual situação registrada na Praça 
Mário Zarpelon, nas proximidades da areninha de futebol, onde 
há diversas barracas comerciais;REQUERIMENTO Nº 46/26 – 
DR. FABRÍCIO BACCARELLI SAVARIEGO – Solicitando 
informações ao Prefeito Municipal sobre as condições de 
acessibilidade nos prédios e espaços públicos do Município de 
Pedreira/SP, bem como solicita a adoção de providências, em 
cumprimento à legislação vigente.Colocado em discussão, o Vereador DR. 
FABRÍCIO BACCARELLI SAVARIEGO explicou os motivos pelos quais apresentou tal 
solicitação (discussão consta com início em 08:58 e término em 10:32). Ninguém mais 
se manifestando a respeito, foi votado, sendo APROVADO por unanimidade. Na 
sequência, foi dado ciência das INDICAÇÕES abaixo relacionadas, encaminhando-as 
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aos setores competentes:- INDICAÇÃO Nº 92/26 – SR. RODRIGO 
MOREIRA DE ASSIS – Solicitando a instalação de iluminação 
pública na Praça Tarvino Camilotti, na Vila Monte Alegre; 
INDICAÇÃO Nº 93/26 – SR. JEDSON PANEGASSI – 
Solicitando a implantação de uma área de lazer (espaço de 
convivência) defronte ao Conjunto Residencial Vida Nova; 
INDICAÇÃO Nº 94/26 – SR. JEDSON PANEGASSI – 
Solicitando a implantação de projeto de iluminação nas 
proximidades do Bairro Jardim São Nilo, bem como nas 
proximidades da rotatória da saída para Amparo/SP; 
INDICAÇÃO Nº 95/26 – SR. RODRIGO MOREIRA DE ASSIS 
– Solicitando estudos para a realização da “Festa das Crianças” 
no município de Pedreira, durante o mês de outubro, em 
comemoração ao Dia das Crianças; INDICAÇÃO Nº 96/26 – SR. 
RODRIGO MOREIRA DE ASSIS – Solicitando estudos para a 
contratação e disponibilização da “Carreta da Alegria” durante o 
mês de outubro, em comemoração ao Dia das Crianças, 
proporcionando momentos de lazer, diversão e integração para 
as crianças e famílias dos bairros da cidade de Pedreira; 
INDICAÇÃO Nº 97/26 – SR. RODRIGO MOREIRA DE ASSIS 
– Solicitando a realização de reforma geral nas pontes pênseis dos 
Bairros Jardim Marajoara e Jardim Triunfo; INDICAÇÃO Nº 
98/26 – SR. JOÃO PAULO PAULELLA – Solicitando a construção 
e conclusão da calçada na Rua Jasmim, no Bairro Jardim São Nilo; 
INDICAÇÃO Nº 99/26 – SR. RODRIGO MOREIRA DE ASSIS 
– Solicitando a instalação de trocadores infantis, tipo fraldário, 
nas unidades de saúde do município, incluindo, mas não se 
limitando aos Postos de Saúde, Central de Saúde e Hospital 
Municipal; INDICAÇÃO Nº 100/26 – SR. RODRIGO 
MOREIRA DE ASSIS – Solicitando melhorias como iluminação, 
corrimão e demais serviços de infraestrutura na viela que faz a 
ligação das Ruas Joaquim Bernardes Pavão com Vitório Pavan, no 
Bairro Estância Santa Rita (Barbim); INDICAÇÃO Nº 101/26 – 
SRA. PATRICIA A. TREVIZAN PEDROSO – Solicitando 
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estudos visando à implantação do Banco Municipal de 
Medicamentos, com a finalidade de promover a arrecadação, 
controle e distribuição gratuita de medicamentos destinando à 
população em situação de vulnerabilidade social; INDICAÇÃO 
Nº 102/26 – SR. RODRIGO MOREIRA DE ASSIS – Solicitando 
a criação e/ou ampliação de políticas públicas voltadas à proteção 
e valorização da pessoa idosa na cidade de Pedreira; 
INDICAÇÃO Nº 103/26 – SR. JOÃO PAULO PAULELLA – 
Solicitando estudos e providências para a criação de um Canil 
Policial vinculado à Guarda Municipal de Pedreira; 
INDICAÇÃO Nº 104/26 – SR. MANOEL SOUSA OLIVEIRA – 
Solicitando os serviços de faixa de travessia de pedestres defronte 
ao Depósito de Materiais de Construção do Jaú, na Rua Idalina 
Ártico Steola, no Jardim Triunfo. Após, foi dado ciência das MOÇÕES DE 

PESAR, sendo encaminhadas às famílias enlutadas:- MOÇÃO Nº 78/26 – SR. 
RODRIGO MOREIRA DE ASSIS E SRA. PATRICIA A. 
TREVIZAN PEDROSO – Consignam em Ata, votos de pesar 
pelo falecimento do Sr. Bruno Henrique dos Santos; MOÇÃO Nº 
79/26 – SR. JOÃO PAULO PAULELLA E SRA. PATRICIA A. 
TREVIZAN PEDROSO – Consignam em Ata, votos de pesar 
pelo falecimento da Sra. Marli Aparecida de Souza Polydoro; 
MOÇÃO Nº 81/26 – SRA. PATRICIA A. TREVIZAN 
PEDROSO – Consigna em Ata, votos de pesar pelo falecimento 
da Sra. Emília Franco Galli; MOÇÃO Nº 82/26 – SRA. PATRICIA 
A. TREVIZAN PEDROSO – Consigna em Ata, votos de pesar 
pelo falecimento do Sr. Waldemar Atividade; MOÇÃO Nº 83/26 
– SRA. PATRICIA A. TREVIZAN PEDROSO – Consigna em 
Ata, votos de pesar pelo falecimento da Sra. Maria Josephina 
Gilioli dos Santos; MOÇÃO Nº 84/26 – SRA. PATRICIA A. 
TREVIZAN PEDROSO – Consigna em Ata, votos de pesar pelo 
falecimento do Sr. Alfredo Nunes de Mattos. O Presidente JOÃO 
RAFAEL CAVENAGHI solicitou permissão pra assinar junto as Moções apresentadas 
pelos Vereadores Jedson e Diego. O Vereador JEDSON ROBERTO P. BARBOSA 
solicitou pra assinar junto a Moção 38/26, de autoria do Vereador Diego. O Vereador 
MANOEL SOUSA OLIVEIRA solicitou pra assinar junto a Moção 37/26. E, o Vereador 
DR. LUCIANO RODRIGUES TEIXEIRA pediu ao autor das Moções 34 e 37 pra que ele 
pudesse assinar junto. Os autores das Moções autorizaram as assinaturas solicitadas 
pelos Vereadores. Após, foram deliberadas as seguintes MOÇÕES DE 
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CONGRATULAÇÕES – MOÇÃO Nº 75/26 – SR. RODRIGO 
MOREIRA DE ASSIS – Consigna em Ata, votos de 
congratulações à Diretoria, aos atletas e Comissão Técnica do 
Esporte Clube Santa Sofia, pela brilhante participação no evento 
esportivo “Torneio do Trabalhador de Futebol 2026”, onde se 
sagrou Campeão; MOÇÃO 76/26 – SR. MANOEL SOUSA 
OLIVEIRA E DEMAIS VEREADORES  – Consignam em Ata, 
votos de congratulações à “Cerâmica São Joaquim”, em nome de 
seu fundador Antonio Ganzarolli Filho, extensivo a todos os seus 
colaboradores, pela comemoração dos seus “70 anos de 
fundação”; MOÇÃO Nº 77/26 – DR. LUCIANO RODRIGUES 
TEIXEIRA E SR. JOÃO PAULO PAULELLA  – Consignam em 
Ata, votos de congratulações ao Dr. Rogério Lucindo Cauno e 
Dra. Dayana Virgínia Ferreira Alves Sia, cuja atuação, marcada 
pelo desvelo e pela grandeza de espírito, dignifica a mais elevada 
tradição da advocacia pátria; MOÇÃO Nº 80/26 – SR. JEDSON 
PANEGASSI – Consigna em Ata, votos de congratulações e 
reconhecimento público ao Gestor Escolar Israel Vinicius da 
Conceição, do Colégio DUX, pelo brilhante trabalho 
desenvolvido na área da inovação tecnológica, educação e 
transformação digital, levando o nome de nossa cidade para o 
Brasil e também para o exterior; MOÇÃO Nº 85/26 – SR. 
MANOEL SOUSA OLIVEIRA E DEMAIS VEREADORES  – 
Consignam em Ata, Votos de Congratulações à atleta pedreirense 
Lorena Cândido da Rosa, pela brilhante conquista da medalha de 
3º lugar no Campeonato Brasileiro de Jiu-Jitsu, realizado na 
cidade de Barueri. Colocada em discussão a respectiva Moção, o Vereador DIEGO 
HENRIQUE ALEIXO falou a respeito da homenagem prestada por intermédio da 
moção e o Vereador RODRIGO MOREIRA DE ASSIS parabenizou o autor pela 
brilhante iniciativa (pronunciamentos constam com início em 14:19 e término em 
15:40). Ninguém mais se manifestando a respeito, foi votada, sendo APROVADA por 
unanimidade.. Após, foi dado ciência das correspondências encaminhadas a esta Casa 
de Leis:- Do COMTUR – Encaminha comunicado do novo Presidente do Conselho, Sr. 
Carlos Alberto de Carvalho Mendes para o biênio 2026/2027. O Presidente informou 
que estavam à disposição dos Senhores Vereadores, os Balancetes da Despesa da 
Câmara Municipal de Pedreira, referentes aos meses de janeiro e fevereiro de 2026.  
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Encerrando-se as correspondências, deu início à fase destinada a PALAVRA LIVRE: Os 
Vereadores Manoel Sousa Oliveira, João Paulo Paulella e Dr. Fabrício Baccarelli 
Savariego dispensaram o uso da Palavra. Os Vereadores JEDSON PANEGASSI, DIEGO 
HENRIQUE ALEIXO, RODRIGO MOREIRA DE ASSIS e DR. LUCIANO RODRIGUES 
TEIXEIRA fizeram uso da palavra (pronunciamentos constam com início 21:32 e 
término em 33:09). Em seguida, o Presidente esclareceu que havia uma munícipe 
inscrita na TRIBUNA LIVRE. Após a leitura dos termos _______________________, foi 
ouvida a palavra da senhora Claudia Cristina de Palma Rodrigues) 
 
 
 
 
Dando por encerrado o tempo destinado ao Expediente e passando diretamente para a 
ORDEM DO DIA desta Sessão, foram deliberados os seguintes vetos: VETO 
TOTAL Nº 01/26 AO PROJETO DE LEI Nº 15/2026 – de autoria 
do Vereador Dr. Fabrício Baccarelli Savariego – Dispõe sobre a 
criação do Banco Municipal de Medicamentos Veterinários no 
município de Pedreira e dá outras providências. VETO TOTAL 
Nº 02/26 AO PROJETO DE LEI Nº 17/2026 – de autoria do 
Vereador Dr. Fabrício Baccarelli Savariego – Institui a Corrida 
Histórica de Aniversário de Pedreira, a ser realizada anualmente 
na semana do dia 31 de outubro, como parte das comemorações 
oficiais do aniversário do município, e dá outras providências.  
VETO TOTAL Nº 03/26 AO PROJETO DE LEI Nº 18/2026 – de 
autoria do Vereador Dr. Fabrício Baccarelli Savariego – Dispõe 
sobre a criação do "Programa Farmácia Solidária" para doação de 
medicamentos no âmbito do Município de Pedreira e dá outras 
providências. VETO TOTAL Nº 04/26 AO PROJETO DE LEI Nº 
19/2026 – de autoria do Vereador Dr. Fabrício Baccarelli Savariego 
– Institui o "Fila Transparente" - Sistema Municipal de 
Transparência das Filas de Atendimento do Sistema Único de 
Saúde, e dá outras providências. VETO TOTAL Nº 05/26 AO 
PROJETO DE LEI Nº 20/2026 – de autoria do Vereador Dr. 
Fabrício Baccarelli Savariego – Institui, no âmbito do Município 
de Pedreira, o Programa Municipal de Enfrentamento do Parto 
Prematuro, e dá outras providências. VETO TOTAL Nº 06/26 AO 
PROJETO DE LEI Nº 21/2026 – de autoria do Vereador Dr. 
Fabrício Baccarelli Savariego – Dispõe sobre o direito de o 
contribuinte ter o PIX como meio e forma de pagamento para 
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quitação de débitos de natureza tributária, taxas e contribuições e 
afins no âmbito do município de Pedreira e dá outras 
providências.  
 Após, foi deliberado o seguinte PROJETO EM REDAÇÃO FINAL: PROJETO DE 
LEI Nº 22/26 – SR. JOÃO PAULO PAULELLA – Dispõe sobre a 
obrigatoriedade de reserva de área exclusiva e acessível para 
Pessoas com Deficiência (PCD) e seus familiares em todos os 
eventos públicos promovidos ou apoiados pela Prefeitura 
Municipal de Pedreira, e dá outras providências.  Colocado em 
discussão o respectivo Projeto, o Vereador RODRIGO MOREIRA DE ASSIS fez sua 
explanação a respeito da proposta de honraria, com aparte do Presidente JOÃO 
RAFAEL CAVENAGHI e JEDSON PANEGASSI (pronunciamento consta na íntegra 
com início 1:06:09 e término 1:08:44). Ninguém mais se manifestando a respeito, foi 
posto em votação secreta, obtendo-se o seguinte resultado: aprovado por unanimidade 
– votação única. Na sequência foram deliberados os seguintes PROJETOS EM 2º 

TURNO DE VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI Nº 38/26 – SR. JOÃO 
RAFAEL CAVENAGHI E DEMAIS VEREADORES – Dispõe 
sobre a denominação de via pública com o nome de “Sandro 
Tomazi (Xerem)” e dá outras providências; PROJETO DE LEI Nº 
39/26 – SR. MANOEL SOUSA OLIVEIRA – Declara como 
Patrimônio Cultural Imaterial do Município de Pedreira a 
“Procissão de Santa Rita de Cássia”, e dá outras providências. 
Após foram deliberados os PROJETOS EM 1º TURNO DE VOTAÇÃO: 

PROJETO DE LEI Nº 42/26 – SR. JEDSON PANEGASSI – 
Dispõe sobre denominação de Praça Municipal, projeto 
urbanístico da Rua Antonio Pinheiro no Jardim Marajoara, com o 
nome de “Dr. José Eugênio Piccolomini”, conforme especifica. 
PROJETO DE LEI Nº 43/26 – SR. JOÃO RAFAEL CAVENAGHI 
– Institui a Semana de Prevenção e Combate ao Diabetes no 
Município de Pedreira e dá outras providências. PROJETO DE 
LEI Nº 44/26 – SR. JOÃO RAFAEL CAVENAGHI – Assegura 
aos alunos da Rede Municipal de Ensino com restrições 
alimentares o direito à alimentação adequada, e dá outras 
providências. PROJETO DE LEI Nº 45/26 – SR. JOÃO RAFAEL 
CAVENAGHI – Institui diretrizes para a implementação de 
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ações voltadas à identificação, ao mapeamento e ao 
cadastramento de pessoas com Transtorno do Espectro Autista 
(TEA) e seus familiares no Município de Pedreira, e dá outras 
providências. Colocado em discussão o respectivo Projeto, houve manifestação do 
Vereador JEDSON PANEGASSI a favor da referida matéria, destinada à reforma do 
prédio que abriga o Tiro de Guerra e do Presidente JOÃO RAFAEL CAVENAGHI, que 
aproveitou pra convidar a todos pra Solenidade de Matrícula dos atiradores da turma 
de 2026, que ocorrerá no dia 21 de março às 9h (pronunciamentos constam na íntegra 
com início 1:10:44 e término 1:11:45). Ninguém mais se manifestando a respeito, foi 
posto em votação, obtendo-se o seguinte resultado: aprovado por unanimidade. Não 
havendo mais nenhuma matéria a ser deliberada, foi dado início à fase destinada a 
EXPLICAÇÃO PESSOAL. Os Vereadores MANOEL SOUSA OLIVEIRA, JEDSON 
ROBERTO PANEGASSI BARBOSA, DIEGO HENRIQUE ALEIXO, JOÃO PAULO 
PAULELLA, RODRIGO MOREIRA DE ASSIS e DR. LUCIANO RODRIGUES 
TEIXEIRA fizeram uso da palavra, já o Vereador Dr. Fabrício Baccarelli Savariego a 
dispensou (início da Explicação Pessoal em 02:10:08 e término em 02:35:08). 
Finalizando, o PRESIDENTE agradeceu a presença de todos, dando por encerrada a 
Sessão, na forma regimental, do que, para constar, lavrou-se a presente Ata, que se 
encontra disponível em sua íntegra bastando acessar o link 
(https://www.camarapedreira.sp.gov.br/videos - com início em 0:02 e término em 
02:35:32).  
 
 
 
 
 
 
 
 
 


